PROBLEMAS DE QUIMICA

“\ QNICFORII @

ACIDOS Y BASES

Problema776: Una disolucién es 0,30M en NH; y 0,30M en NH4CL. (a);Cuél es su pH? ;Qué
cambio de pH se produce al afnadir a 1L de esta disoluciéon 0,050 moles (b) de HCl y (¢) de NaOH?

(Ignodrense los cambios de volumen). (d);Cual seria el pH de afiadir estas cantidades a 1L de agua
destilada? K,(NH3) =1,8-107

a) NHiClyy — NHi'ag + Clg

0,30M 0,30M  0,30M

NH3(aq) + H,O hary NH4+aq) + OHi(aq)
[inic.] 0,30 0,30 -
[eq.] 0,30—-x=0,3 0,30+x~=0,3 x

El NH,4" que proviene de la sal hace que el equilibrio se desplace fuertemente hacia los reactivos, por lo
tanto podemos despreciar el valor de x frente a 0,3 pues serd mucho menor.

[NH,']-[OH ']

K, =
b [ NH,]
NH
[OH™')=K, [ i]l :1,8-10*5%:1,8-10*5M
[NH,"'] 0,3

pOH=—1log[OH '|=—10g1,8-10 °=4,74  pH=14—pOH=14—4,74=9,26

b) EI HCl al ser un acido fuerte esté totalmente disociado
HCl g+ H:O — CI (g + H;0" (o)
0,05M 0,05M 0,05M

Estos iones oxonio H;O" anadidos consumen iones OH ™ del equilibrio para dar agua segtin el
equilibrio: HiO'wy + OHwy S 2 H,O que esta muy desplazado a la derecha. Por tanto
desaparecen del equilibrio tantos OH™ como H;O" afiadimos, ademas se formara el mismo niimero de
iones NH," y se consumiran un niimero igual de moléculas de NHj; por el desplazamiento del
equilibrio.

NH3(aq) + Hzo s NH4+aq) + OH_(aq)
[inic.] 0,30 — 0,05 0,30 + 0,05
[eq.] 0,25 —x = 0,25 035+x~035 x

[NH,"']-[OH ']

K,=

[NH,]
NH
[OH']=K, [ ﬂ ~1,8-10°%22 =1 29-10° M
[NH,™] 0,35

pOH=—1og[OH ']=—10g1,29-10 °=4,89  pH=14—pOH =14—4,89=9,11
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Se observa que la variacion de pH es muy pequena.
¢) EINaOH al ser una base fuerte esta totalmente disociada

NaOH (aq) + Hzo d Na* (aq) + OH7 (aq)

0,05M 0,05M 0,05M

Los OH™ que provienen de la base desplazan el equilibrio hacia los reactivos, consumiendo NH4" y
generando mas NH;. Como tenemos muchos iones NHy ', se podran consumir muchos OH™

NHsoy + H:O S NHiWy + OH g

[inic.] 0,30 + 0,05 0.30 - 0,05
[eq.] 035-x~035  025+x=~025 x
« —[NH,"]-[OH"]
’ [ NH,]
NH
[OH‘I]:Kb[—ﬂ:Ls-m‘S 0,35 5 52.10Mm
[NH,"'] 0,25

pOH=—log[OH ']=—10g2,52:10°=4,60 = pH=14—pOH =14—4,60=9,40
El pH aumenta al anadir una base, pero aumenta muy poco.
d) Al afiadir el &cido o la base al agua destilada:

HCl g + HXO — CI” o + H;0" g
0,05M 0,05M 0,05M

pH=-log[H,0"']=—10g 0,05=1,30

Podemos comparar este pH tan acido pH=1,30 con el pH=9,11 conseguido al afadir el mismo
acido a la disolucion reguladora.

NaOH (aq) + Hzo — Na+ (aq) +OH (aq)
0,05M 0,05M 0,056M

pOH=—log[OH ']=—10g0,05=1,30 pH=14—pOH=14—1,30=12,70

Podemos comparar este pH tan basico pH=12,70 con el pH=9,40 conseguido al anadir la misma
base a la disolucion reguladora.

Por tanto hemos comprobado que la disolucion reguladora controla el pH en un intervalo estrecho
cuando se afiaden pequeiias cantidades de acido o de base.
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